

## 临县厚植高质量发展最美底色谱写新时代生态文明建设新篇章





县委书记范亮珍在乡镇农村入户走访调研巩固拓展生态脱贫成果工作

临县林业局局长 刘新民 全方位铺开并完成山水林田湖草沙生态治理修复工程

县林业局局长刘新民在义务植树活动现场接受记者专访



全民动员大搞生态绿化



春回大地万物苏,植树添绿正当时。

今年3月12日是我国第46个植树节。植

树节当天,临县在临泉镇贺家沟村开展了

主题为"秀美湫川添新绿,低碳临州焕新

颜"义务植树活动。县委副书记、县长姚

树山,县委副书记刘海生,县政协主席任

文珍等县四大班子领导,县直单位负责

人,以及机关干部、爱心企业、志愿者、学

生等50支植树分队共计600余人参加义务

春风拂绿,万象更新,处处生机勃勃。

植树活动。

绿色是大自然的底色,也是美丽吕梁的主基调。近年来, 临县深入贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示 精神,牢固树立绿水青山就是金山银山的绿色发展理念,按照 省市的安排部署,坚守发展和生态两条底线,大力推进国土绿 化行动,全面推进天然林保护、退耕还林等生态修复工程,实 施荒山造林、四荒绿化7万亩,完成补植补造10万亩,未成林 管护18万亩,种植林下经济林20万亩,从而使临州大地处处 呈现出青山常在、绿水长流、空气常新的美丽景象。在我国第 46个植树节之时,本报隆重推出《临县厚植高质量发展最美底 色谱写新时代生态文明建设新篇章》的专题报道,值得一读, 其目的是为让各县(市、区)学习借鉴临县的好经验好做法,推 动全市生态文明建设取得更大的成效。

"奋进新征程,建功新时代。我们临 地点,大家三五人一组,按照划定的区域分 头栽树,有的运输树苗,有的培土,有的浇 县着力打造全省黄河流域生态保护和高 质量发展示范区,就是要践行绿水青山就 水,有的踩实、大家分工协作,互相配合,没 是金山银山的理念,抢抓黄河流域生态保 多久一棵棵树苗在空旷的土地上扎根生 护和高质量发展的政策机遇,坚持生态优 长,带来了新的生机。大家将汗水挥洒在 先、绿色发展,持续开展生态保护修复,统 这片土地上,用双手呵护这片绿水青山,为 筹推进山水林田湖草沙系统治理,坚决打 这生机勃勃的景象洋溢着满意的笑容。大 赢碧水、蓝天、净土保卫战,构筑黄河绿色 家在一棵棵春苗上,还挂上认养牌,写满绿 生态屏障。把绿色发展作为产业选择、路 色的期望,挂满枝头,履行春天里的一份承 径抉择的基本原则,积极推进生态建设产 诺。在大家的共同努力下,原本空旷的土 业化、产业发展生态化,构建生态产业链, 地上竖起了一排排整齐的树苗,这些树苗 实现绿色循环发展,让良好生态环境成为 将在未来成长为参天大树,为临县的生态 环境改善和气候调节发挥重要作用。据 最普惠的民生福祉。"在2月5日召开的中 悉,植树节当天,共种植油松和白皮松两种 共临县县委十五届八次全体会议暨县委 经济工作会议上,县委书记范亮珍向全县 树1000多株。

植树造林是一项功在当代、利在千秋 的伟大事业,需要全社会的共同参与。此 次植树造林活动得到了社会各界的广泛关 注和支持。爱心学生严文博说,通过参与 植树造林活动,更加深刻地认识到了环境 保护的重要性,也希望能够通过自己的行 动,为美丽家园的建设贡献一份力量。

一树留春,万古长青;植树造林,绿色 富民。据临县林业局局长刘新民介绍,刚 刚过去的2023年,临县大力实施山水林田 湖草沙生态治理修复工程,完成人工造林 7万亩、草地生态综合治理7万亩,国土绿

2万亩,草原改良1万亩,经济林提质增效 16.2万亩,绿化了20个乡村振兴示范村, 全县生态绿化工作迈上新台阶。

生态惠民、生态利民、生态为民。2021 年以来,临县加大林业资源管护力度,构建 高质量管护组织,全面推行"林长制",建立 县乡村三级林长责任体系,推进各级林长 巡林工作常态化。选聘2098名护林员进 行森林资源管理管护,将护林员管护区域 分解落实到山头地块,确保山有人管,绿有 人护,责有人担。聘用50名禁牧防火巡查 员,对全县10个森林防火重点乡镇进行常 态化巡查。同时,健全多层次制度体系,创 新部门协作、考核评价制度、督导检查多形 式林长制机制,落实全方位防灾措施,进一 步加大国土绿化、森林防火、封山禁牧、护 林管护等宣传力度,大大提高和增强了广 大人民群众保护森林资源意识,有效降低 了自然灾害、人为毁林风险发生。

以全面推行林长制为载体,聚焦国土 增绿、森林提质、资源保护等任务,在护绿、 增绿、管绿、用绿、活绿上持续发力,全面推 动林长制改革暨林业生态修复治理向横向 覆盖纵深发展。特别是开展增绿行动,实 施了造林绿化、储备林建设、村庄及道路和 景区绿化、草原改良、提质增效等项目,实 现了荒山增绿、农民增收、道路增荫、村庄

化了城乡生态环境、增强了广大人民群众 幸福感,为打造更加美丽富裕、生态文明的 新临县,厚植了高质量发展新底色。

县委副书记、县长姚树山等县四大班子领导带头参加义务植树活动

"如今,临县吃到了生态优先、绿色发 展的甜头。时序更替,华章日新,绿色发展 的号角全面吹响。今年,我们大力实施"三 地三区"建设,全力打造宜居宜业宜游新临 县,就是要加快山水林田湖草沙一体化保 护和系统治理步伐,坚持治山、治水、治 气、治城一体化推进,统筹推进"一泓清水 人黄河"工程,深入打好碧水、蓝天、净土 保卫战,继续实施黄河流域中游(吕梁段) 高质量国土绿化试点示范项目、吕梁山中 部三县生态保护和修复项目、黄河流域 (临县段)生态修复等重大项目,完成人工 造林3万亩、退化林修复5万亩、人工种草 4万亩,以高水平的生态保护促进高质量 发展,为临县打造全省黄河流域生态保护 和高质量发展示范区注入绿色动力。"在义 务植树活动现场,临县县委副书记、县长姚

春来满目新绿,夏至杨柳婆娑,秋到层 林尽染,冬临松柏苍翠,这将是临州大地生 态美丽的新画卷。我们完全有理由相信, 只要临县干部群众持之以恒努力拼搏,厚 植高质量发展的最美底色,在不久的将来, 一个现代化气息更浓、富裕文明、生态宜居





